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4 ENGLISH

Important

Read these instructions for use carefully before using the appliance and
save them for future reference.

» Check if the voltage indicated on the type plate corresponds to
the local mains voltage before you connect the appliance.

» Only connect the appliance to an earthed wall socket.

» Do not use the appliance if the plug, the cord or the appliance
itself shows visible damage, or if the appliance has been dropped
or is leaking.

» Check the cord regularly for possible damage.

» If the mains cord is damaged, it must be replaced by Philips, a
service centre authorised by Philips or similarly qualified persons
in order to avoid a hazard.

» Never leave the appliance unattended when it is connected to the
mains.

» Never immerse the iron and the stand, if provided, in water.

» Keep the appliance out of the reach of children.

» The soleplate of the iron can become extremely hot and may
cause burns if touched.

» Do not allow the cord to come into contact with the soleplate
when it is hot.

» When you have finished ironing, when you clean the appliance,
when you fill or empty the water tank and also when you leave
the iron even for a short while: set the steam control to position
O, put the iron on its heel and remove the mains plug from the
wall socket.

» Always place and use the iron and the stand, if provided, on a
stable, level and horizontal surface.

» Do not put perfume, vinegar, starch, descaling agents, ironing aids
or other chemicals in the water tank.

» This appliance is intended for household use only.

Before first use

Il Check if the voltage rating on the typeplate corresponds to the
mains supply in your home.

Remove any sticker or protective foil from the soleplate.
Heat up the iron to maximum temperature and iron over a

piece of damp cloth for several minutes to remove any residue
on the soleplate.

The iron may give out some smoke when using it for the first time.
After a short while this will cease.
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Filling the water tank

Do not immerse the iron in water.

Il Remove the mains plug from the wall socket.
Set the steam control to position O (= no steam).

Open the filling cap.

Hold the iron in a tilted position.

Pour tap water from the filling jug into the water tank up to
‘ the maximum level.
Do not fill the tank beyond the MAX indication.

If the tap water in your area is very hard, we advise you to mix it with
an equal portion of distilled water, or to use distilled water only.
Do not use vinegar, starch or chemically descaled water.

B Press to close the filling cap (click!).

Setting the temperature
Il Put the iron on its heel.

Set the temperature control to the required ironing
temperature by turning it to the position of the temperature

indicator.
- Check the garment label for the required ironing temperature.
- Synthetic fabrics (e.g. acrylic, viscose, polyamide, polyester)
- e Silk
- e® Wool

- eee Cotton, linen

- When you do not know what kind of fabric(s) the article is made of,
try to iron on a spot which will be invisible when you wear it.

- Silk, woolen and synthetic materials: iron the reverse side of the
fabric to prevent shiny spots. To prevent stains, avoid using the spray
function.

- Start ironing the articles that require the lowest ironing temperature,
such as those made of synthetic fibers.

Put the mains plug in an earthed wall socket.

When the amber temperature pilot light has first gone out,
wait for a while before start ironing.
> The amber pilot light will come on from time to time during ironing.
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For Auto-shut-off versions (type GC3135 only)

If the Auto-shut-off is activated (red pilot light blinks), move the iron
slightly to deactivate it (blinking stops).

Make sure that there is enough water in the water tank.

Il Set the temperature control to the recommended position.
See section 'Setting the temperature'.

Set the steam control to the appropriate steam position.
- | - 2 for moderate steam (temperature settings ®® to e @ ®)
- 3 -4 for maximum steam (temperature settings ® ® ® to MAX)

» Steaming will start as soon as the set temperature has been reached.

» If the selected ironing temperature is too low, water may drip
from the soleplate. Types GC3135, GC3130, GC3126, GC3125,
GC3120, GC3115 are equipped with a drip stop system (refer to
'Drip stop' further on).

Ironing without steam
Bl Set the steam control to position O (= no steam).

Set the temperature control to the recommended position.
See section 'Setting the temperature'.

Other features

Spraying

To remove stubborn creases at any temperature.
Make sure that there is enough water in the water tank.

Il Press the spray button a couple of times to moisten the
laundry.

Shot of Steam

A powerful "shot" of steam helps remove stubborn creases.
The Shot-of-Steam function can only be used at temperature settings
between @ @ and MAX
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Il Press and release the Shot-of-Steam button.

Drip Stop (types GC3135, GC3130, GC3126, GC3125,
GC3120, GC3115 only)

This iron features a "Drip Stop" steam shut-off facility: the iron
automatically stops steaming at too low temperatures to prevent water
from dripping out of the soleplate. VWhen this happens you may hear a
sound.

Vertical Shot of Steam (types GC3135, GC3130, GC3126,
GC3125, GC3120, GC3117, GC3116, GC3115, GC31 11,
GC3110 only).

Il The Shot of Steam function can also be used when you hold
the iron in vertical position.

Never direct the steam towards people.

Automatic Anti-Calc (types GC3135, GC3130, GC3126,
GC3125, GC3120, GC3117, GC3116, only).

Il The built-in Automatic Anti-Calc system reduces deposit of
scale and ensures a longer life of the iron.
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Auto-shut-off (type GC3135 only)

Il An electronic safety device will automatically switch off the
. iron if it has not been moved for a while.

» To indicate that the iron has been switched off, the red auto-off
pilot light will start blinking.

To heat up the iron again:
- Pick up the iron or move it slightly.

- The red auto-off pilot light will go out. The amber temperature pilot
lightmay come on, depending on the soleplate temperature.

- If the amber pilot light comes on after the iron is moved, wait for it
to go out before start ironing.

- If the amber pilot light does not come on after the irom is moved,
the iron is ready for use.

Cleaning and maintenance

Calc-Clean

This is a Calc-Cleaning function which removes scale and impurities.
Use the Calc-Clean function once every two weeks. If the water in your
area is very hard (when flakes coming out from the soleplate during
ironing), the Calc-Clean function should be used more frequently.

Il Set the steam control to position O.

Do not use vinegar or other descaling agents.

0 Fill the water tank to the maximum level.
‘ IV

Set the temperature control to MAX.
Put the plug in the wall socket.

Unplug the iron when the amber pilot light has gone out.

Il Hold the iron over the sink, press and hold the calc-clean
button and gently shake the iron.
» Steam and boiling water will come out of the soleplate. Impurities and

" flakes (if any) will be flushed out.
=
( Release the Calc-Clean button as soon as all the water in the
Wit tank has been used up.

Repeat the calc-cleaning process if the iron still contains a lot of
impurities.



ENGLISH 9

After calc-cleaning

- Plug in the iron to let the soleplate dry up.

- Unplug the iron when the amber pilot light has gone out.

- Move the hot iron gently over a piece of used cloth to remove any
water stains that may have formed on the soleplate.

- Let the iron cool down before you store it.

After ironing

Il Remove the mains plug from the wall socket and let the iron
cool down.

Wipe flakes and any other deposits off the soleplate with a
damp cloth and a non-abrasive (liquid) cleaner.

Keep the soleplate smooth: avoid hard contact with metal objects.
Clean the upper part of the iron with a damp cloth.

Regularly rinse the water tank with water. Empty the water
tank after cleaning.

¥

|
Storage

o) Bl Remove the mains plug from the wall socket and set the steam
control to position 0.
O Empty the water tank.
Let the iron cool down. Wind the mains cord around the cord
storage facility and fix it with the cord clip.

Store the iron standing on its heel in a safe and dry place.

N.

Environment

» Do not throw the appliance away with the normal household
waste at the end of its life, but hand it in at an official collection
point for recycling. By doing this you will help to preserve the
environment.

I
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Guarantee & service

If you need information or if you have a problem, please visit the
Philips Web site at www.philips.com or contact the Philips Customer
Care Centre in your country (you will find its phone number in the
worldwide guarantee leaflet). If there is no Customer Care Centre in
your country, turn to your local Philips dealer or contact the Service
Department of Philips Domestic Appliances and Personal Care BV.
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Troubleshooting

This chapter summarizes the most common problems you could
encounter with your iron. Please read the different sections for more
details. If you are unable to solve the problem, please contact the
nearest Philips Service Centre or one of its representatives. See the
worldwide guarantee leaflet for telephone numbers of the Philips
Helpdesk or visit our website at www.philipsonline.com.

Problem Possible cause(s) Solution
The iron is plugged in but the soleplate  Connection problem. Check the mains cord, the plug and
is cold. the wall socket.

No steam. Not enough water in the water tank.  Fill the water tank (see Filling the
water tank).

The iron is not hot enough and/or Set the temperature control to the

Drip Stop is activated. steam area (@ ® to MAX). Put the
iron on its heel and wait until the
amber pilot light has gone out before
you start ironing.

The iron is not hot enough. Set the temperature control to the
steam area (@ ® to MAX). Put the
iron on its heel and wait until the
amber pilot light has gone out before
you start ironing.

The iron is not hot enough. Set the iron to the appropriate
temperature (see Steam ironing).
Types GC3117, GC3116, GC3111,
GC3110, GC3106 do not use steam
when using temperature lower than
2 dots (e ®) .

Flakes and impurities coming out from  Hard water form flakes inside the Apply Calc-Clean a few times
soleplate during ironing. soleplate. (see Calc-Clean).
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Important

Avant d'utiliser I'appareil, lisez soigneusement ces instructions et
conservez-les pour un usage ultérieur.

» Vérifiez que la tension indiquée sur la plaque signalétique
correspond bien a la tension de votre secteur avant de brancher
I'appareil.

» Branchez I'appareil uniquement a une prise murale équipée d'une
mise 2 la terre.

» N'utilisez pas le fer a repasser si la fiche, le cable, le cordon
d'alimentation ou I'appareil lui-méme est endommagé, ou si le fer
est tombé et/ou si de |'eau s'écoule de I'appareil.

» Vérifiez réguliérement I'état du cordon d'alimentation.

» Sile cordon d'alimentation est endommagé, il doit étre remplacé
par Philips ou un Centre Service Agréé afin d'éviter tout accident.

» Ne laissez jamais le fer a repasser sans surveillance pendant qu'il
est branché.

» Ne plongez jamais dans I'eau le fer a repasser ni son socle, s'il est
fourni.

» Tenez l'appareil hors de portée des enfants.

» La semelle du fer a repasser peut devenir trés chaude et peut par
conséquent provoquer des brilures si vous la touchez.

» Evitez le contact du cordon d'alimentation avec la semelle
lorsqu'elle est chaude.

» Lorsque vous avez fini de repasser, pendant que vous nettoyez
I'appareil, que vous remplissez ou videz le réservoir d'eau, ou
méme si vous laissez le fer sans surveillance pour un bref instant,
réglez la commande de vapeur sur la position O, placez le fer a
repasser sur le talon et débranchez I'appareil.

» Placez et utilisez toujours le fer a repasser sur son socle, s'il est
fourni, sur une surface stable, plane et horizontale.

» Ne mettez pas de parfum, de vinaigre, d'amidon, de détartrants
ou d'autres agents chimiques dans le réservoir d'eau.

» Cet appareil est destiné a usage domestique uniquement.

Avant la premiére utilisation

Il Vérifiez que la tension indiquée sur l'appareil correspond bien
a la tension de votre secteur.

Retirez tout auto-collant ou film de protection qui se trouve
sur la semelle.

Faite chauffer le fer a la température maximum et repassez une
piéce de tissus en coton afin de retirer tous les residus qui
auraient pu se déposer sur la semelle.

Le fer peut fumer légerement quand on le branche pour la premiére
fois. Cela cessera aprés un bref instant.
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Remplissage du réservoir

Ne plongez jamais le fer dans I'eau.

Débranchez la fiche de la prise de courant.
Pl Réglez la commande de vapeur sur la position 0 (pas de vapeur).

Soulevez le couvercle de I'orifice de remplissage.

Tenez le fer en position verticale.

‘ Remplissez le reservoir du fer jusqu'au MAX.
Ne remplissez pas le réservoir au-dela de l'indication MAX.

Si I'eau du robinet dans votre region est tres calcaire, il est conseillé de
la mélanger avec de |'eau déminéralisée.
N'utilisez pas de vinaigre, amidon ou de I'eau adoucie chimiquement.

B Fermez I'obturateur (clic!)

Réglage de la température
Il Posez le fer a repasser sur son talon.

Choisissez la température de repassage souhaitée a l'aide du
bouton de réglage.
- Vérifiez I'étiquette d'instructions de repassage pour Vérifier la
température necessaire de repassage.

- Tissus synthétiques (par ex. acrylique, viscose, polyamide,
polyester).

-0 Soie

- e® laine

- ee® Coton, lin.

- Sivous ne connaissez pas la composition des tissus, repassez en
commencant par la température la plus basse sur une partie interne
du vétement et invisible de I'extérieur.

- La soie, la laine et autres fibres synthétiques doivent étre repassés
sur I'envers pour éviter les taches surtout si vous repasser a la
vapeur.

- Commencez toujours le repassage des articles nécessitant la
température la plus basse.

' Branchez la fiche dans la prise de courant.
— Attendez que le témoin lumineux s'éteigne avant de
commencer a repasser.
&,

— ——
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> Le témoin lumineux s'allume et s'éteint de temps en temps pendant le
repassage.

Pour les versions a coupure automatique (type GC3135
uniquement)

Si'la coupure automatique est activée (témoin lumineux rouge allumé),
remuez le fer (le témoin rouge s'éteint), le fer chauffe de nouveau.

Repassage a la vapeur

Assurez-vous qu'il y a suffissamment d'eau dans le réservoir.

Il Mettez le bouton de réglage de température sur la position
conseillée.

Voir le chapitre "Réglage de la température”.

Réglez la commande de vapeur sur la position appropriée.
- | -2 vapeur modérée (réglage température: @® 3 @@ @)
- 3 -4 vapeur maximum (réglage température: @ @ ® 3 MAX)

> La vapeur commence a se dégager une fois que la température réglée a
été atteinte.

» Si la température de repassage sélectionnée est trop basse, la
semelle peut goutter. Les types GC3135, GC3130, GC3126,
GC3125, GC3120, GC3115 sont dotés d'un systéme anti-goutte
(consultez le chapitre 'Anti-goutte").

Repassage sans vapeur

Il Réglez la commande de vapeur sur la position 0 (pas de
vapeur).

Mettez le bouton de réglage de température sur la position
conseillée.
Voir le chapitre "Réglage de la température”.

Autres caractéristiques

Le spray

' Pour enlever les faux plis difficiles a éliminer.
Assurez-vous qu'il y a suffissamment d'eau dans le réservoir.

Il Appuyez a plusieurs reprises sur le bouton du spray pour
% humidifier l'article a repasser.
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Jet de Vapeur

Un puissant jet de vapeur est utile pour enlever les faux plis difficiles a
éliminer.

Le jet de vapeur ne peut étre utilisé qu'a des températures comprises
entre @ @ et MAX.

Il Appuyez et relichez le bouton jet de vapeur.

Anti-goutte (types GC3135, GC3130, GC3126, GC3125,
GC3120, GC3115, uniquement)

Ce fer a repasser est doté d'un systeme anti-goutte : lorsque la
température de semelle est trop basse , la production de vapeur est
interrompue afin d'empécher que la semelle ne goutte. Vous
entendrez un léger bruit (clic) si cela ce produit.

Repassage vertical (types GC3135, GC3130, GC3126,
GC3125, GC3120, GC3117, GC3116, GC3115, GC31I 11,
GC3110, uniquement).

Il Le jet de vapeur peut étre aussi utilisé pour le repassage
vertical.

Ne dirigez jamais le jet de vapeur vers des personnes.

GC3126, GC3125, GC3120, GC3117, GC31 16 uniquement).

Il Le systéme anti-calcaire automatique incorporé permet de
réduire le dépot de calcaire a l'intérieur de la semelle et assure
une plus grande longévité de votre fer.

AUTOMATIC
ANTI cALC
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Arrét automatique (type GC3135 uniquement)

Il Une sécurité électronique arrétera automatiquement le fer s'il
. reste inutilisé pendant un certain temps.
(J » Pour indiquer que le fer est arrété, le témoin lumineux rouge
Arrét-automatique se met a clignoter.

Pour faire chauffer le fer a nouveau:

- Prenez le fer en main et bougez-le.

- Le témoin rouge s'éteint. Le témoin orange s'allume et vous indique
que la semelle est en cours de chauffe.

- Si le t¢moin orange s'allume juste apres avoir repris le fer, attendez
que celui-ci s'éteigne avant de commencer a repasser.

- Si le témoin reste éteint vous pouvez commencer le repassage.

Nettoyage et entretien

Auto-nettoyage

La fonction auto-nettoyage permet de retirer les particules de calcaire

qui auraient pu se déposer ainsi que d'éventuelles impuretés.

Utilisez la fonction auto-nettoyage toutes les deux semaines. Si l'eau de
votre région est trés calcaire (par ex: lorsque des particules de calcaire
sortent par la semelle) vous devez utiliser cette fonction plus souvent.

Il Réglez la commande de vapeur sur la position 0.

N'utilisez pas de vinaigre ou d'autres agents détartrants.

’ ' Remplissez le réservoir d'eau jusqu'au niveau maximum.
J

Mettez le bouton de réglage de la température sur MAX.
Branchez I'appareil.

Quand le témoin lumineux orange s'éteint, débranchez
I'appareil.

A Tenez le fer au dessus d'un récipient, pressez le bouton Auto-
nettoyage en bougeant le fer d'avant en arriére.
> De la vapeur et de I'eau bouillante sortent ainsi par les trous de la
semelle en entrainant avec elles les impuretés.

Relachez le bouton Auto-nettoyage dés que le réservoir est
\)-/V\J} vide.

Répétez cette opération aussi souvent que nécessaire.
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Apres l'auto-nettoyage

Branchez I'appareil et laissez-le chauffer jusqu'a ce que la semelle soit
seche.

Quand le témoin lumineux orange s'éteint, débranchez |'appareil.
Repassez un vieux morceau de tissu pour vous assurer que la
semelle est bien seche et propre.

Avant de ranger |'appareil laissez-le refroidir.

Aprés le repassage

5

Il Débranchez l'appareil et laissez-le refroidir.

Les taches et autres salissures peuvent étre retirées de la

semelle avec un chiffon humide. N'utilisez pas d'abrassif.

Maintenez la semelle lisse : évitez le contact avec des objets métalliques.

Nettoyez la partie supérieure du fer a repasser avec un chiffon
humide.

Rincez réguliérement le réservoir avec de I'eau. Videz le
réservoir apres le nettoyage.

Rangement

I

Retirez la fiche de la prise de courant et positionnez le bouton
vapeur sur 0.

Videz le réservoir.

Laissez le fer refroidir complétement. Enroulez le cordon
d'alimentation sur le talon et fixez I'extrémité a l'aide du clip.

Rangez le fer en position verticale sur le talon dans un endroit
sec.

Environnement

it

» Ne jetez pas I'appareil en fin de vie avec les ordures ménagéres,

mais déposez-le a un endroit prévu a cet effet par les pouvoirs
publics pour son recyclage. Vous aiderez, ainsi, a protéger
I'environnement.
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Garantie et service

Pour plus d'informations, visitez notre Philips Web site :
www.philips.com ou veuillez contacter le Service Consommateurs
Philips de votre pays (vous trouverez le numéro de téléphone dans le
dépliant sur la garantie interationale). S'il n'y a aucun Service
Consommateurs Philips dans votre pays, contactez votre distributeur
ou le Service Department of Philips Domestic Appliances and Personal
Care BV.
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En cas de probléemes

Ce paragraphe résume les problémes d'utilisation les plus courants. Si
vous ne pouvez pas résoudre le probléme a I'aide des explications
suivantes, adressez-vous & un Centre Service Agréé, au Service
Consommateurs Philips de votre pays ou contactez-nous en ligne a
www.philips.com.

Probléme Cause(s) possible(s) Solution
Le fer a repasser est branché mais la Probleme de connexion. Vérifiez que la prise de courant est
semelle est froide. bien alimentée (a l'aide d'un autre

appareil par exemple).

Pas de vapeur. II'n"y a pas assez d'eau dans le Remplissez le réservoir d'eau.
réservoir.

Le fer a repasser n'est pas suffisament  Mettez le bouton de réglage de

chaud et/ou la fonction anti-goutte est température sur la plage vapeur

activée. (@ ® au MAX). Posez le fer sur son
talon, attendez que le témoin
lumineux orange s'éteigne avant de
commencer le repassage.

Le fer a repasser n'est pas suffisament  Mettez le bouton de réglage de

chaud. température sur la plage vapeur
(@ ® au MAX). Posez le fer sur son
talon, attendez que le témoin
lumineux orange s'éteigne avant de
commencer le repassage.

Le fer a repasser n'est pas suffisament  Réglez le fer sur la température

chaud. recommandée (voir Repassage a
vapeur). Type GC3117, GC31 16,
GC3I11, GC3110, GC3106: n'utilisez
pas la vapeur lorsque la température
est sous 2 points (e ®).

Des particules de calcaire et des L'eau est trop dure et entartre Utilisez I'Auto-nettoyage plus souvent.
impuretés sortent par la semelle. I'intérieur de la semelle.
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Importante

Antes de utilizar el aparato, lea atentamente estas instrucciones de uso
y consérvelas por si necesitara consultarlas en el futuro.

» Antes de conectar la plancha, compruebe si el voltaje indicado en
la placa de modelo se corresponde con el voltaje de red local.

» Conecte el aparato sélo a un enchufe con toma de tierra.

» No utilice el aparato si la clavija, el cable o el mismo aparato
tuvieran algin dafio visible, o si el aparato se hubiera caido o
tuviera alguna fuga.

» Compruebe regularmente el cable por si estuviera dafiado.

» Si el cable de red esta dafiado, siempre debe ser sustituido por

Philips, por un Servicio de Asistencia Técnica autorizado por

Philips o por personal cualificado, para evitar que se produzcan

situaciones peligrosas.

No deje el aparato sin vigilancia mientras esté conectado a la red.

No sumerja nunca en agua la plancha ni el soporte, si lo hubiera.

Mantenga el aparato lejos del alcance de los nifios.

La suela de la plancha puede alcanzar temperaturas muy altas y, si

se toca, puede causar quemaduras.

» No permita que el cable de red entre en contacto con la suela
cuando ésta esté caliente.

» Cuando haya acabado de planchar, cuando limpie el aparato,
cuando llene o vacie el depdsito de agua y, también, cuando deje
la plancha aunque sea durante un momento, ponga el control del
vapor en la posicion "O", ponga la plancha sobre su talonera y
desenchdufela de la red.

» Coloque y utilice siempre la plancha y su soporte, si lo hubiera,
en una superficie estable, plana y horizontal.

» No eche en el depdsito de agua perfume, vinagre, almidén,
productos descalcificadores, productos que ayuden al planchado
ni otros productos quimicos.

» Este aparato estd disefiado sélo para uso doméstico.

Antes del primer uso

Il Comprueben sila gama de voltajes de la placa de
caracteristicas se corresponde con la de la red eléctrica de su
hogar.

Quiten cualquier etiqueta o limina protectora de la suela.
Para eliminar cualquier residuo de la suela. calienten la Plancha

a la temperatura maxima y planchen un trozo de pafio himedo
durante varios minutos

La Plancha puede producir un poco de humo cuando la usen por vez
primera. Después de un corto periodo, esto cesard.
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Como llenar el depésito del agua

No sumerijan la Plancha en agua.

Desenchufen el aparato de la red.
Coloquen el control del vapor en la posiciéon O (Sin vapor).

Abran la tapa de llenado.

EENE

Sostengan la Plancha en una posicién inclinada.

Viertan agua de la jarra de llenado en el depésito del agua hasta
el nivel maximo.
No llenen el depdsito por encima de la indicacion "MAX",

Si el agua del grifo de su zona es muy dura, les aconsejamos mezclarla,
a partes iguales, con agua destilada o usar sdlo agua destilada.
No usen vinagre, almidén o agua quimicamente descalcificada.

A Presionen para cerrar la tapa de llenado ("Click")

Como ajustar la temperatura
Il Pongan la Plancha sobre su talonera.

Girandolo a la posicion del indicador de temperatura, ajusten
el control de la temperatura a la requerida temperatura de
planchado.

- Para la temperatura necesaria, comprueben la etiqueta de la prenda.

- ®  Fibras sintéticas (Por ejemplo, acrlicas, viscosa, poliamida,

poliester).
- e Seda
- @@ lana

- @@e® Algoddn, lino

- Cuando no sepan de que tipo de tejido(s) estd hecha la prenda,
traten de planchar en un punto que no se vea cuando la usen.

- Seda, lana y materiales sintéticos : Para evitar puntos brillantes,
planchen por el reverso del tejido. Para evitar manchas, no usen la
funcién de pulverizadora (Spray).

- Empiecen planchando los articulos que requieran la mds baja
temperatura de planchado, tales como los fabricados con fibras
sintéticas.

Enchufen el aparato a la red en un enchufe con toma de tierra.
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Cuando la ldmpara piloto ambar se haya apagado, esperen a
. que se encienda de nuevo para empezar a planchar.

> La ldmpara piloto ambar se encenderd, de vez en cuando, durante el
planchado.

Versiones con Desconexién Automadtica (Solo modelo
GC3135)

Si la desconexion automadtica se activa, (Ldmpara piloto roja parpadea),
muevan la Plancha ligeramente para desactivarla (El parpadeo cesard)

Como planchar con vapor

Aseglrense de que haya suficiente agua en el depdsito del agua.

Il Aijusten el control de la temperatura a la posicién recomendada.

Consulten la seccién "Cémo ajustar la temperatura’.

Ajusten el control del vapor a la apropiada posicion de vapor.

- | - 2 para vapor moderado (Posiciones de temperatura de @ ® a
000)

- 3 -4 para vapor maximo (Posiciones de temperatura de e @ ® a

MAX).

» El vaporizado empezard tan pronto como se haya alcanzado la
temperatura seleccionada.

» Si la temperatura de planchado seleccionada es demasiado baja,
puede salir agua por la suela. Los modelos GC3135, GC3130,
GC3126, GC3125, GC3120 y GC31 15 estan equipados con un
sistema antigoteo (Consulten "Antigoteo").

Como planchar sin vapor
Il Coloquen el control del vapor en la posicién "0" (Sin vapor).

Ajusten el control de la temperatura a la posicion recomendada.
Consutlten la seccion "Cémo ajustar la temperatura”.

Otras funciones

Pulverizador

Para eliminar arrugas rebeldes a cualquier temperatura.
Aseglrense de que haya suficiente agua en el depdsito del agua.



ESPANOL 23

Il Para humedecer la ropa, presionen un par de veces el botén
del pulverizador.

Chorro de Vapor

Un poderoso "Chorro" de vapor les ayudard a eliminar las arrugas
rebeldes.

La funcién Chorro de Vapor solo puede usarse en posiciones de
temperatura entre @ @ y MAX.

Il Presionen y suelten el botén del Chorro de Vapor.

Antigoteo (Solo en modelos GC3135, GC3130, GC3126,
GC3125, GC3120y GC3115)

Esta Plancha incorpora un dispositivo antigoteo del vapor ("Drip Stop").
Para evitar que el agua gotee por la suela, la Plancha cesa
automdticamente de vaporizar a temperaturas demasiado bajas.
Cuando esto suceda, podrdn oir una sefial sonora.

Chorro de Vapor Vertical (Solo en modelos GC3135,
GC3130, GC3126, GC3125, GC3120, GC3117, GC31 16,
GC3115, GC3111 y GC3110)

Il La funcion Chorro de Vapor también puede utilizarse cuando
sostengan la Plancha en posicién vertical.

No dirijan nunca el vapor hacia las personas.
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Desincrustacion Automdtica (Solo en modelos GC3135,
GC3130, GC3126, GC3125, GC3120, GC3117 y GC3116)

Il Elincorporado sistema de Desincrustacién Automatica reduce
el depdsito de incrustaciones y asegura una mas larga vida de la
Plancha.

Desconexion Automatica (Solo en modelo GC3135)

Il Un dispositivo electrénico de seguridad desconectara
automaticamente la Plancha si no ha sido movida durante algin
tiempo.

» Para indicar que la Plancha ha sido desconectada, la lampara piloto
roja de desconexion automdtica ("Auto-off") empezara a
parpadear.

Para volver a calentar la Plancha :

- Cojan la Plancha o muévanla ligeramente

- La ldmpara piloto roja de la desconexidn se apagard. La ldmpara
piloto ambar de la temperatura puede encenderse, dependiendo de
la temperatura de la suela.

- Sila ldmpara piloto ambar se enciende después de mover la
Plancha, esperen a que se apague antes de empezar a planchar.

- Si la lampara piloto ambar no se enciende después de mover la
Plancha, la Plancha esta lista para el uso.

Limpieza y mantenimiento

Funcién Limpieza de Incrustaciones (Calc-Clean)

Hay una funcién Limpieza de Incrustaciones (Calc-Clean)que elimina
las incrustaciones y las impurezas.

Usen la funcién Limpieza de Incrustaciones (Calc-Clean)una vez cada
dos semanas. Si el agua de su zona es muy dura (Cuando salgan
escamas de la suela durante el planchado), la funcién Limpieza de
Incrustaciones (Calc-Clean) debe ser usada mds a menudo.

Il Ajusten el control del vapor a la posicion O.

Llenen el depésito del agua hasta el nivel maximo.
No usen vinagre u otros agentes desincrustantes.
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Ajusten el control de la temperatura a la posicion MAX.

Enchufen el aparato a la red.

Desenchufen la Plancha tan pronto como se haya apagado la
lampara piloto ambar.

P4 I Sostengan la Plancha sobre el fregadero, presionen y
f_,ﬁ» mantengan presionado el botén Limpieza de Incrustaciones
(Calc-Clean)y agiten suavemente la Plancha.
‘ » Vapor y agua hirviendo saldrdn de la suela . Las impurezas y las
= escamas (si hay) saldrdn al mismo tiempo.

Suelten el botdn Limpieza de Incrustaciones (Calc-Clean) tan
pronto como haya salido toda el agua del depésito.

Si la Plancha tiene muchas impurezas, repitan el proceso Limpieza de
Incrustaciones (Calc-Clean).

Despues de la Limpieza de Incrustaciones (Calc-Clean).
Enchufen el aparato a la red y dejen que la suela se caliente.

- Desenchufen la Plancha tan pronto como se haya apagado la
ldmpara piloto ambar.

- Para eliminar cualquier mancha de agua que pueda haberse formado
en la suela, pasen suavemente la Plancha caliente sobre un trozo de
ropa usada.

- Dejen que la Plancha se enfrie antes de guardarla.

Después del planchado

Il Desenchufen el aparato de la red y dejen que se enfrie.

Limpien las escamas y cualquier otro deposito de la suela con
un pafio humedo y con un limpiador no abrasivo (Liquido)

Mantengan la suela lisa : Eviten contactos fuertes con objetos metdlicos.
Limpien la parte superior de la Plancha con un pafio himedo.

Periédicamente, enjuaguen el depésito del agua con agua.
Vacien el depésito del agua después de limpiarlo.
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Como guardar la Plancha

Desenchufen el aparato y lleven el control del vapor a la

1N
posicion "0"
o, , L.
Vacien el depésito del agua.
Dejen que la Plancha se enfrie. Enrollen el cable de red
O ' alrededor del dispositivo para guardar el cable y fijenlo con la

pinza.

Guarden la Plancha de pie sobre su talonera en un lugar seco y
seguro.

Medio ambiente

» Cuando vaya a deshacerse de este aparato, no lo tire con la
basura normal del hogar; depositelo en un punto de recogida
oficial para su reciclado. Al hacerlo, contribuira a preservar el
medio ambiente.

Garantia y Servicio

Si necesitan informacidn o si tienen algln problema, visiten la pagina
Web de Philips en www.philips.com o contacten con el Servicio
Philips de Atencidn al Cliente de su pafs (Hallardn el nimero de
teléfono en el folleto de la Garantfa Mundial). Si en su pafs no hay
Servicio Philips de Atencién al Cliente, dirfjanse a su distribuidor local
Philips o contacten con el Service Department of Philips Domestic
Appliances and Personal Care BV.

Guia de problemas

Este capitulo reune los problemas mds comunes que se les pueden
presentar con su Plancha. Para mds detalles, lean las diferentes
secciones. Si no pueden solucionar el problema, contacten con el mds
cercano Servicio de Asistencia Técnica de Philips o con uno de sus
representantes. Para hallar el nimero de teléfono del Servicio Philips
de Atencién al Cliente consulten el folleto de la Garantfa Mundial o
visiten nuestra pagina VWeb en www.philipsonline.com.
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Problema Causa(s) posible(s) Solucién
La Plancha estd enchufada pero la suela Problema de conexion. Comprueben el cable de red, la clavija
estd fria. y el enchufe.

No produce vapor. No hay suficiente agua en el depdsito  Llenen el depdsito del agua
del agua. (Consulten "Cémo llenar el depdsito
del agua").

La Plancha no esta suficientemente Ajusten el control de la temperatura
caliente y/o el antigoteo (Drip-Stop)  al drea de vapor (De @ @ a MAX).
estd activado. Pongan la Plancha sobre su talonera vy,

antes de empezar a planchar, esperen
hasta que la ldmpara piloto ambar se
haya apagado.

La Plancha no estd suficientemente Ajusten el control de la temperatura

caliente. al drea de vapor (De @ @ a MAX).
Pongan la Plancha sobre su talonera y,
antes de empezar a planchar, esperen
hasta que la ldmpara piloto ambar se
haya apagado.

La Plancha no estd suficientemente Ajusten la Plancha a la temperatura
caliente. apropiada (Consulten "Cémo planchar
con vapor"). En los modelos GC3117,
GC3116,GC3I11,GC3110y

GC3106 no utilicen el vapor cuando
la Plancha esté ajustada a una

temperatura por debajo de 2 puntos

. talonera.
Salen escamas e impurezas de la suela  El agua dura forma escamas dentro de

durante el planchado. la suela. Apliquen la funcién Limpieza de
Incrustaciones (Calc-Clean) unas
pocas veces (Consulten
YR S »
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Importante

Antes de comecar a usar o aparelho leia atentamente as instru¢des e
guarde-as para uma eventual consulta futura.

» Antes de ligar a corrente, verifique se a voltagem indicada na
placa de tipo corresponde a voltagem do local.

» Este aparelho sé devera ser ligado numa tomada com terra.

» Naio se sirva do aparelho se a ficha, o cabo de alimentagdo ou o
préprio aparelho se apresentarem danificados, ou se o aparelho
tiver caido ao chio ou tiver indicios de fugas.

» Verifique regularmente o estado de conservagio do fio.

» Se o fio estiver estragado, s6 devera ser substituido pela Philips,

por um concessiondrio autorizado pela Philips ou por pessoal

igualmente qualificado para se evitarem situagdes de perigo para o

utilizador.

Nunca deixar o aparelho ligado a corrente, sem vigilancia.

Nunca mergulhar o ferro, nem a base, se fornecida, na agua.

Mantenha o aparelho fora do alcance das criangas.

A base do ferro pode ficar muito quente e causar queimaduras

sérias se for tocada inadvertidamente.

» Nao deixe que o cabo de alimentagio fique em contacto com a
base quente do ferro.

» Quando terminar de passar, quando proceder a limpeza do ferro,
quando encher ou esvaziar o reservatorio da dgua e também
quando sair de perto do ferro por algum tempo: regule o
controlo do vapor para a posigio O, coloque o ferro em posicio
de descanso e retire a ficha da tomada de corrente.

» Guardar sempre o ferro e a base, se fornecida, numa superficie
estavel e a nivel horizontal.

» Nao deite perfume, vinagre, lixivia, produtos descalcificantes,
produtos para ajudar a passar a ferro ou outros quimicos no
reservatorio da agua.

» Este aparelho destina-se apenas a uma utilizagdo doméstica.

Antes de usar

Bl Verifique se a voltagem indicada na placa de tipo do ferro
corresponde a da corrente eléctrica local.

Retire todos os autocolantes ou pelicula de protecgdo da base
do ferro.

Aqueca o ferro até a temperatura maxima e passe-o sobre um
pedago de pano himido durante alguns minutos para retirar
qualquer residuo da base do ferro.

O ferro poderd produzir algum fumo quando se liga pela primeira vez.
O fumo cessard passado pouco tempo.
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Enchimento do reservatorio

N3Zo mergulhe o ferro em dgua.

Il Retire a ficha da tomada de corrente.
Rode o controlo do vapor para a posigao 0 (= sem vapor).

Abra o bocal de enchimento.

Mantenha o ferro ligeiramente inclinado.

Deite 4gua da torneira no jarro de enchimento e encha o
‘ interior do reservatério até atingir o nivel méximo.
N3o ultrapasse a indicacdo MAX.

Se a dgua da torneira da sua drea de residéncia for muito dura, é
aconselhdvel usar uma mistura em partes iguais de dgua corrente e
dgua destilada ou, entdo, usar apenas dgua destilada.

Nao utilize vinagre, lixivia ou dgua descalcificada quimicamente.

B Faca pressio para fechar a tampa de enchimento (clique!).

Seleccao da temperatura
Il Coloque o ferro em posicio de descanso.

Seleccione o grau de temperatura desejada, rodando o botdo

da temperatura para a posi¢do correspondente no indicador.
- Verifique a etiqueta da peca para saber qual a temperatura indicada:
- ®  Tecidos sintéticos (p.ex. acrilicos, viscoses, poliamide e

poliester)
- ®  Seda
- e® L3

- ®®@e@ Algoddo, linho

- Se ndo conhecer o tipo de tecido do artigo que for passar a ferro,
experimente primeiro numa ponta que ndo fique a vista.

- Tecidos de seda, la e sintéticos: passe o tecido pelo avesso para
evitar a formacdo de brilho. Para prevenir manchas, evite usar o
borrifador.

- Comece por passar as pegas que requeiram uma temperatura mais
baixa, como € o caso das fibras sintéticas.

' Ligue a ficha numa tomada com terra.
(— Depois de a lampada piloto ambar se apagar pela primeira vez,
aguarde um pouco antes de comegar a engomar.
e > A luz dmbar acende-se de vez em quando durante o trabalho.

— ——
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Nas versdes com Desligar Automatico (mod. GC3135)

Se a funcao Desligar Automdtico for activada (a luz encarnada pisca),
movimente o ferro ligeiramente para a desactivar (a luz para de piscar).

Passar com vapor

Verifique se existe dgua suficiente no reservatdrio.

Il Rode o controlo da temperatura para a posicio recomendada.
Consulte o capftulo 'Seleccdo da temperatura’.

Coloque o controlo do vapor na posigio adequada.
- | -2 para vapor moderado (regulacdo da temperatura: @@ 2 @ @ ®)
- 34 para vapor méximo (regulagcdo da temperatura: @ @ ® a MAX)

» O vapor comeca a sair logo que a dgua atinge a temperatura
seleccionada.

» Se a temperatura seleccionada for muito baixa, a d4gua pode pingar
da base do ferro. Os modelos GC3135, GC3130, GC3126,
GC3125, GC3120, GC3115 estio equipados com um sistema
anti-pingos (ver sec¢io 'Anti-pingos' deste manual).

Passar sem vapor
Il Rode o controlo do vapor para a posicio 0 (= sem vapor).

Rode o selector da temperatura para a posi¢ao recomendada.
Consulte o capftulo 'Seleccdo da temperatura’.

Outras caracteristicas

Borrifador

Para remover vincos mais dificeis em qualquer temperatura.
Verifique se existe dgua suficiente no reservatdrio.

Il Prima o botio do borrifador um par de vezes para humedecer
a roupa.
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Jacto de vapor

Um forte jacto de vapor ajuda a remover vincos mais dificeis.
A funcdo Jacto de Vapor sé pode ser aplicada com temperaturas entre
oo c MAX

Il Prima e solte o botio do Jacto de Vapor.

Anti-Pingos (apenas nos mod. GC3135, GC3130, GC3126,
GC3125, GC3120, GC311)

Este ferro apresenta a fungao "Drip Stop" (anti-pingos) que corta a
safda de vapor: o ferro cessa automaticamente a producdo de vapor se
a temperatura for muito baixa para evitar que a dgua pingue pela base.
Quando isso acontece, poderd ouvir-se um ruido.

Jacto de Vapor Vetical (apenas nos mod. GC3135, GC3130,
GC3126, GC3125, GC3120, GC3117, GC3116, GC31 15,
GC3111, GC3110)

Il O Jacto de Vapor também pode ser usado quando se mantém
o ferro na posigdo vertical.

Nunca vire o jacto de vapor na direccao de alguém.

Anti-Calcario Automético (apenas nos mod. GC3135,
GC3130, GC3126, GC3125, GC3120, GC3117, GC3116)

Il O sistema integrado Anti-Calcario Automatico reduz o
calcario e assegura uma vida mais longa ao seu ferro.
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Desligar automatico (apenas no mod. GC3135)

Il Unm dispositivo electronico de seguranca que desliga o ferro
. automaticamente se ele estiver parado durante algum tempo.

» Para indicar que o ferro foi desligado, a ldimpada piloto encarnada
ficara a piscar.

Para voltar a aquecer o ferro:

- Segure no ferro ou movimente-o ligeiramente.

- A luz encarnada indicadora do desligar automatico apaga-se. A
lampada dmbar indicadora da temperatura pode acender-se,
dependendo da temperatura da base do ferro.

- Se a ldmpada dmbar da temperatura se acender depois de ter
movimentado o ferro, espere que ela se apague antes de comecar a

passar.

- Se a ldmpada ambar ndo se acender depois de ter movimentado o
ferro, entdo pode comecar a passar de imediato.

Limpeza e manutencao

Limpeza do Calcério

Trata-se duma funcdo que remove o calcdrio e as impurezas.

Use a fungdo Limpeza do Calcdrio pelo menos de 2 em 2 semanas. Se
a dgua da sua drea for muito dura (quando saiem residuos da base do
ferro quando se estd a passar), a funcio de limpeza do calcdrio deve
ser usada com mais frequéncia.

Il Rode o controlo do vapor para a posigio O.

Encha o reservatério com dgua até ao nivel méximo.
Nao utilize vinagre ou outros produtos descalcificantes.

Coloque o selector de temperatura na posigio MAX.

Ligue a ficha a corrente.

Desligue o ferro quando a luz &mbar se apagar.

R EEE

Mantenha o ferro sobre o lava-loiga, prima e mantenha

premido o botdo da limpeza anti-calcario e agite o ferro

suavemente.

» O vapor e a dgua a ferver sairdo pela base do ferro. As impurezas e os
residuos de calcdrio (se os houver) também serdo expelidos.
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Solte o botdo da limpeza anti-calcario logo que tiver saido toda
a dgua do reservatorio.

Repita este procedimento de limpeza do calcdrio se o ferro continuar
a ter impurezas.

Apds a limpeza do calcdrio

- Ligue o ferro e deixe a base secar.

- Desligue o ferro quando a luz dambar se apagar.

- Movimente o ferro suavemente sobre um pedaco de pano velho
para remover qualquer mancha de dgua que se tenha formado na
base.

- Deixe arrefecer o ferro antes de o arrumar.

Quando terminar

Il Retire a ficha da tomada de corrente e deixe o ferro a
arrefecer.

Limpe os residuos e outras impurezas da base do ferro com
um pano humido e um pouco de detergente liquido nio
abrasivo.

Mantenha a base do ferro macia: evite o contacto com objectos
metidlicos.

Limpe a parte de cima do ferro com um pano himido.

Regularmente, enxague o reservatorio com agua limpa. Apds a
limpeza, esvazie o reservatorio.

Arrumacao

Il Retire aficha da corrente e rode o controlo do vapor para a
posicdo 0.

Esvazie o reservatério da 4gua.

Deixe o ferro arrefecer. Enrole o fio no compartimento
respectivo e prenda-o com a mola.

Arrume o ferro na vertical em local seguro e seco.




34 PORTUGUES

Meio ambiente

» Quando chegar a altura de se desfazer do aparelho, ndo o deite
fora juntamente com o seu lixo doméstico normal. Devera
coloca-lo num ponto de recolha oficial para efeitos de reciclagem.
Ao fazé-lo, estara a contribuir para a preservagio do meio
ambiente.

Informacoes e assisténcia

Se necessitar de informagdes ou se tiver qualquer problema, por favor
visite a pdgina Philips na Internet em www.philips.com ou contacte o
Centro de Informacdo ao Consumidor Philips do seu pais (o nimero
de telefone encontra-se no folheto da garantia mundial). Se ndo existir
um Centro de Informagdo ao Consumidor no seu pals, dirija-se a um
agente Philips local ou ao Departamento de Service da Philips
Domestic Appliances and Personal Care BV.

Resolucao de problemas

Este capitulo resume os problemas mais comuns que poderd encontrar
com o seu ferro. Por favor, leia as vdrias sec¢des para obter mais
informagdo. Se ndo conseguir resolver o problema, queira contactar o
Concessiondrio Philips mais préximo ou um dos seus representantes.
Consulte o folheto da garantia mundial para obter os nimeros de
telefone da Linha de Ajuda Philips ou visite o nosso site em
www.philipsonline.com.
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Problema Causa(s) provavel(eis) Solugdo
O ferro estd ligado mas a base continua Problema na ligagao. Verifique o cabo de alimentacio, a
fria. ficha e a tomada de corrente.
Nao sai vapor. O reservatdrio ndo tem dgua Encha o reservatério (vidé
suficiente. 'Enchimento do reservatério").
O ferro ndo estd suficientemente Rode o selector da temperatura para
quente e/ou o sistema anti-pingos foi  a zona de vapor (@ @ até MAX).
activado. Coloque o ferro em posicdo de

descanso e aguarde até a luz ambar se
apagar antes de comegar a passar.

O ferro ndo estd suficientemente

quente. Rode o selector da temperatura para
a zona de vapor (@ @ até MAX).
Cologue o ferro em posicao de
descanso e aguarde até a luz ambar se

- . . enchimento até ouvir um clique.
O ferro ndo estd suficientemente q

quente. Regule o ferro para a temperatura
correcta (vidé 'Passar com vapor").
Os modelos GC3117, GC31 16,
GC3111, GC3110, GC3106 nao
produzem vapor quando a
temperatura € inferior a 2 pontos

. (. ( . €rro em posicao
Saiem restos de calcdrio e de Se a agua for muito dura, formam-se posic

impurezas da base do ferro quando se  particulas no interior da base. Aplique a funcdo de Limpeza do
estd a engomar. Calcdrio algumas vezes (vidé 'Limpeza
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Importante

Per maggior sicurezza, leggere attentamente le istruzioni e osservare le
illustrazioni prima di usare |'apparecchio.

» Prima di collegare I'apparecchio, controllate che la tensione
indicata sulla placchetta corrisponda a quella della rete locale.

» Collegate sempre I'apparecchio ad una presa provvista di messa a
terra.

» Non usate I'apparecchio nel caso in cui la spina, il cavo o
I'apparecchio mostrino danni visibili, o nel caso in cui
I'apparecchio sia caduto o stia perdendo.

» Controllate periodicamente il cavo per evidenziare eventuali
danni.

» Nel caso in cui il cavo di alimentazione fosse danneggiato, dovra
essere sostituito presso i centri autorizzati Philips, i rivenditori
specializzati oppure da personale opportunamente qualificato, per
evitare situazioni pericolose.

» Non lasciate mai incustodito I'apparecchio quando & collegato alla
presa di corrente.

» Non immergete mai il ferro e I'eventuale supporto nell'acqua.

» Tenete l'apparecchio fuori dalla portata dei bambini.

» La piastra del ferro puo diventare bollente e causare bruciature se
toccata.

» Fate in modo che il cavo non venga a contatto con la piastra
bollente.

» Quando avete finito di stirare, mentre pulite, riempite o svuotate
il ferro o quando dovete allontanarvi anche solo per un attimo,
mettete il regolatore di vapore in posizione 0 e il ferro in
posizione verticale, quindi togliete la spina dalla presa.

» Appoggiate sempre il ferro e I'apposito supporto, se fornito, su
una superficie piana, stabile e orizzontale.

» Non mettete profumo, aceto, amido, sostanze disincrostanti o
altri prodotti chimici nel serbatoio dell'acqua.

» Questo apparecchio & destinato esclusivamente all'uso domestico.

Prima dell'uso

Bl Controllate che la tensione indicata sulla targhetta corrisponda
a quella della rete locale.

Togliete gli eventuali adesivi e il foglio di protezione dalla
piastra.

Fate riscaldare il ferro alla temperatura massima e passatelo su
uno straccio per alcuni minuti per eliminare qualsiasi residuo di
colla o altre sostanze dalla piastra.

Il ferro potrebbe emettere un po' di fumo quando viene acceso per la
prima volta: &€ un fenomeno del tutto normale destinato a cessare nel
giro di poco tempo.
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Come riempire il serbatoio

Non immergete il ferro nell'acqua.

Togliete la spina dalla presa di corrente.

pAl Mettete il regolatore di vapore sulla posizione O (=Vapore
escluso).

Aprite I'apertura di riempimento.
Tenete il ferro in posizione inclinata.
Riempite il serbatoio fino al livello max. utilizzando acqua

‘ corrente.
Non superate |'indicazione MAX.

Nel caso I'acqua della vostra zona fosse particolarmente dura, vi
consigliamo di mischiarla con la stessa quantita di acqua distillata o di
usare solo acqua distillata.

Non usate aceto, amido o acqua decalcificata chimicamente.

B Premete per chiudere |'apertura di riempimento.

Come impostare la temperatura
Il Mettete il ferro in posizione verticale.

Impostate la temperatura richiesta ruotando il termostato nella
posizione corretta.
- Controllate le istruzioni riportate sull'etichetta del capo da stirare per
individuare la temperatura consigliata.

- e fibre sintetiche (es. acrilico, viscosa, poliammide, poliestere).
- seta
- e® lana

- @®@® cotone, lino

- Se non conoscete la composizione del tessuto, per stabilire la
temperatura giusta, fate una prova su un angolo del capo non visibile
quando indossato.

- Seta, lana e materiali sintetici: stirate il capo al rovescio per evitare
tracce di lucido. Per evitare di macchiare il tessuto, non usate la
funzione spray.

- Iniziate a stirare i capi che richiedono una temperatura piu bassa,

' come ad esempio quelli di fibre sintetiche.

Inserite la spina in una presa dotata di messa a terra.

/_\ Non appena la spia arancione si spegnera, aspettate qualche

minuto prima di iniziare a stirare.
» La spia arancione sparira di tanto in tanto durante la stiratura.
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Per i modelli con spegnimento automatico (solo mod.

GC3135).

Se é stata attivata la funzione di spegnimento automatico (la spia rossa
lampeggia), muovete leggermente il ferro per disattivarla (la spia cessa
di lampeggiare).

Stiratura a vapore

Controllate che ci sia una quantita d'acqua sufficiente nel serbatoio.
Il Mettete il termostato nella posizione desiderata.
Vedere la sezione "Come impostare la temperatura".

Mettete il regolatore di vapore nella posizione prescelta.

- |-2 per vapore moderato (impostazione della temperatura da @@ a
ee00)

- 3-4 per massimo vapore (impostazione della temperatura da e @ ® a
MAX).

> Il vapore iniziera a fuoriuscire non appena verra raggiunta la
temperatura impostata.

» Nel caso la temperatura selezionata fosse troppo bassa, I'acqua
potrebbe sgocciolare dalla piastra. | modelli GC3035, 3030, 3027,
3025, 3020, 3017 e 3015 sono provvisti di uno speciale dispositivo
antisgocciolamento (Vedere "Dispositivo antisgocciolamento").

Stiratura senza vapore.

Il Mettete il regolatore di vapore sulla posizione O (=Vapore
escluso).

Mettete il termostato nella posizione desiderata.
Vedere la sezione "Come impostare la temperatura”.

Altre caratteristiche

Spray

Per eliminare le pieghe pit ostinate.
Controllate che ci sia una quantita d'acqua sufficiente nel serbatoio.

Il Premete un paio di volte il pulsante spray per inumidire il
bucato.
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Colpo di vapore

Il potente colpo di vapore ¢ utilissimo per eliminare le pieghe pit
ostinate.

Il colpo di vapore pud essere utilizzato soltanto con le alte
temperature (da @ @ a MAX).

Il Premete e rilasciate il pulsante Colpo di Vapore.

Dispositivo antisgocciolamento (Drip Stop) (solo mod. GC3135,
GC3130, GC3126, GC3125, GC3115).

Il ferro & prowvisto di uno speciale dispositivo antisgocciolamento che
blocca automaticamente il vapore nel caso vengano utilizzate
temperature troppo basse, per evitare che l'acqua fuoriesca dalla
piastra. In questo caso, sentirete un segnale.

Getto di vapore verticale (solo modelli GC3135, GC3130,
GC3126, GC3125, GC3120, GC3117, GC3116, GC31 15,
GC3111, GC3110).

Il !l getto di vapore pud essere usato anche tenendo il ferro in
posizione verticale.

Non puntate mai il getto di vapore verso persone.

Dispositivo automatico anticalcare (solo modelli GC3135,
GC3130, GC3126, GC3125, GC3120, GC3117, GC3116).

Il Lo speciale dispositivo anticalcare riduce la formazione del
calcare e garantisce una maggior durata del ferro.
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Dispositivo di spegnimento automatico (solo modelli GC3135)

Il Uno speciale dispositivo elettronico spegne automaticamente il
. ferro nel caso venga lasciato inutilizzato per un po'.
U » La spia rossa "Autospegnimento” iniziera a lampeggiare per
indicare che il ferro si & pento.

Per riscaldare nuovamente il ferro:
- Sollevate il ferro o muovetelo leggermente

- La spia rossa si spegnera. Potrebbe accendersi la spia arancione, in
base alla temperatura della piastra.

- Nel caso la spia arancione si accenda dopo aver mosso il ferro,
aspettate che si spenga prima di iniziare a stirare.

- Se dopo aver mosso il ferro non si accende la spia arancione, significa
che il ferro & pronto per ['uso.

Pulizia e manutenzione

Eliminazione calcare

Questa funzione serve per eliminare il calcare e le altre impurita.
Usate la funzione "Eliminazione calcare" una volta ogni quindici giorni.
Nel caso di acqua particolarmente dura (durante la stiratura
fuoriescono pezzetti di calcare dalla piastra), la funzione "Eliminazione
calcare" dovra essere attivata con maggiore frequenza.

Il Mettete il regolatore di vapore in posizione O.

Riempite il serbatoio fino al livello MAX.
Non usate aceto o altri prodotti disincrostanti.

Mettete il termostato in posizione MAX.

Inserite la spina nella presa di corrente.
Togliete la spina non appena la spia arancione si sara spenta.

Tenendo il ferro sopra il lavandino, tenete premuto il pulsante
"Eliminazione calcare" e scuotete delicatamente il ferro.
> Dalla piastra usciranno acqua bollente e vapore, che trascineranno con
sé gli (eventuali) impurita e il calcare.

Rilasciate il pulsante "Eliminazione calcare" non appena l'acqua
9 contenuta nel serbatoio sara esaurita.

Ripetete I'operazione nel caso in cui il ferro contenga una grande
quantita di impurita.
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Dopo l'operazione di eliminazione del calcare

- Inserite la spina nella presa per riscaldare il ferro.

- Togliete la spina non appena la spia arancione si sara spenta.

- Passate il ferro sopra uno straccio per eliminare eventuali macchie
che si fossero formate sulla piastra.

- Lasciate raffreddare il ferro prima di riporlo.

Al termine della stiratura

5

Il Togliete la spina dalla presa e lasciate reffreddare il ferro.

Togliete i residui di calcare dalla piastra usando un panno

umido e un detergente (liquido) non abrasivo.

La piastra deve essere perfettamente liscia: evitate il contatto con
oggetti metallici.

La parte superiore del ferro puo essere pulita con un panno
umido.

Risciacquate regolarmente l'interno del serbatoio. Svuotate il
serbatoio dopo la pulizia.

N

L

Come riporre il ferro

Togliete la spina dalla presa di corrente e mettete il termostato
in posizione O.

Svuotate il serbatoio.

Lasciate raffreddare il ferro. Avvolgete il cavo attorno
all'apposito supporto e fissatelo con la clip.

Riponete il ferro in posizione verticale in un luogo asciutto e
sicuro.

Ambiente

it

» A fine vita non gettare questo apparecchio nella normale raccolta
dei rifiuti, ma portalo presso uno dei punti di raccolta autorizzati.
In questo modo contribuirai a preservare I'ambiente.
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Garanzia & assistenza

Per ulteriori informazioni o in caso di problemi, vi preghiamo di visitare
il sito Philips su www.philips.com oppure contattare il Centro
Assistenza Clienti Philips del vostro Paese (troverete il numero di
telefono sull'opuscolo della garanzia). Qualora nel vostro Paese non ci
fossero Centri Assistenza Clienti, rivogetevi al rivenditore autorizzato
Philips oppure contattate il Service Department of Philips Domestic
Appliances and Personal Care BV.

Localizzazione guasti

In questo capitolo vengono riportati i problemi pit ricorrenti legati
all'uso del ferro. Per ulteriori dettagli, vi preghiamo di leggere le diverse
sezioni. Nel caso non riusciste a risolvere un problema, vi preghiamo di
contattare il Centro Assistenza Philips pit--vicino oppure un rivenditore
autorizzato.
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Problema Possibile causa Soluzione
Il ferro e collegato alla presa di corrente Problemi di collegamento. Controllate il cavo, la spina e la presa
ma la piastra € fredda. di corrente.

Mancanza di vapore Quantita d'acqua insufficiente nel Riempite il serbatoio (Vedere "Come
serbatoio riempire il serbatoio").

Il ferro non ¢ sufficientemente caldo  Impostate il regolatore di vapore (da ..

ed e attivato il dispositivo a MX). Mettete il ferro in posizione

Antisgocciolamento. verticale e aspettate fino a quando la
spia arancione si sara spenta prima di
iniziare a stirare.

Il ferro non & abbastanza caldo. Impostate il regolatore di vapore (da ..
a MX). Mettete il ferro in posizione
verticale e aspettate fino a quando la
spia arancione si sara spenta prima di
iniziare a stirare.

Il ferro non & abbastanza caldo. Selezionate la temperatura adatta
(Vedere "Come stirare a vapore").
Modelli GC3117, GC3116, GC31 11,
GC3110, GC3106: non usate il
vapore nel caso la temperatura
selezionata sia inferiore ai 2 puntini

€rro In posizione verticale.

Durante la stiratura, dalla piastra L'acqua troppo dura ha formato del
fuoriescono impurita e residui di calcare all'interno della piastra. Attivate alcune volte il dispositivo
calcare. Eliminazione Calcare (Vedere
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Guvenliginiz agisindan, Iitfen cihazinizi kullanmaya baslamadan énce
kullanma kilavuzunu dikkatlice okuyun ve saklayin.

» Cihazi prize takmadan 6nce, model plakasi iizerinde belirtilen
voltajin yerel sebeke voltajiyla uygunlugunu kontrol edin.

» Cihazi sadece toprakli prizlere takarak galistirin.

» Cihazin elektrik fisi veya kordonu hasarliysa veya cihazda
goriilebilen hasarlar varsa, cihazi yere distirdiiyseniz veya
damlatma yapiyorsa kullanmayin.

» Elektrik kordonunu diizenli olarak kontrol edin.

» Eger cihazin elektrik kordonu zarar goriirse, degistirme islemi igin
yalniz Philips yetkili servislerinde orjinal kordonu ile
degistirilmelidir.

» Cihazin fisi elektrik prizine takili iken yalniz basina
birakilmamalidir.

» Utliyii ve it standini (eger varsa) kesinlikle suya sokmayin.

» Cihazi ¢cocuklardan uzak tutun.

» Utiiniin tabani asiri 1sinabilir ve dokunuldugunda yaniga sebep
olabilir.

» Elektrik kordonu ile sicak iitii tabanini birbirine degdirmeyin.

» Utiilemeyi bitirdiginizde, iitiiyli temizlediginizde, su tankini
doldurup bosaltiginizda veya kisa bir siire igin ara verdiginizde,
buhar ayar diigmesini 0 pozisyonuna getiriniz itiiyi dik olarak
arka kisminin lizerine oturtarak cihazin fisini prizden ¢ekin.

» Utiiyii veya standini varsa, daima yiiksek olmayan diiz ve sabit bir
zemine koyun.

» Su tankina kesinlikle parfiim, sirke, temizlik veya diger kimyasal
maddeleri koymayin.

» Bu cihaz sadece ev igerisinde kullanima uygundur.

llk kullanimdan once

Il Tip numarasi etiketi iistiinde yazili olan voltajin evinizin sebeke
voltaji ile ayni olmasina dikkat ediniz.

Utiilemeye baslamadan énce, tabanin altina yapistiriimig
herhangi bir etiket, vs. varsa bunlari ¢ikartiniz ve yumusak bir
bezle itiiniin altini siliniz.

Utiiyt en sicak ayarda isitarak nemli bir bez iizerinde birkag
dakika gezdirerek Utii tabanini temizleyiniz.

Cihazi ilk kullanisinizda bir miktar duman ¢ikmasi normaldir. Bu durum
kisa bir slire sonra gececektir.
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Su tankinin doldurulmasi

Utllyl hicbir zaman suya batirmayiniz.

Cihazin fisini prizden gekiniz.

pPAl Buhar ayar diigmesini 0 pozisyonuna getiriniz.(=buharsiz
utlleme)

Doldurma deliginin kapagini aginiz.
Utiiyii egik pozisyonda tutunuz.

Maksimum gostergesine kadar su doldurma deliginden su
‘ tankina su doldurunuz.
Doldurdugunuz suyun maksimum seviyesini gecmemesi icin zen

gosteriniz.

Eger kullandiginiz su ¢ok sert ise, musluk suyunu arttilmis su ile
karistirarak kullanabilirsiniz. Veya arrtilmis su kullaniniz.
Su tankinin icine sirke veya herhangi bir kire¢ sdkici madde

koymayiniz.

B Doldurma deliginin kapagini bastirarak kapatiniz.(klik! sesi
duyacaksiniz)

Sicaklik ayari
Il Utinizii arka kismi Gizerine oturtunuz.

Sicaklik ayar diigmesini istenilen sicakliga getiriniz.
- Kumasin etiketinin Gzerinde belirtilen sicaklik derecesini kontrol

ediniz.
- e Sentetik kumaglar (Orn: Viscont, polyester, akrilik)
- Ipekli
- @@ YUnli

- @@®@ Pamuklu ve Ketenli

- Eger Gt yaptiginiz kumasin ne cins bir kumas oldugundan emin
degilseniz, Gtllemeye dnce giydiginiz zaman gorilemeyecek
bolimden baslayiniz.

- Ipekli, ytnlti ve sentetik materyaller: Bu cins kumaslar Gtilerken,
kumasin parlamasini énlemek icin ters kismindan Gtdleyiniz. Bu tir

kumaslan Gtllerken leke olabileceginden spreyleme yapmayiniz.
' - Util yapmaya 6rnegin sentetik az sicaklik isteyen kumaslaria baslayiniz.

Cihazin fisini toprakl prize takiniz.

/_\ Pilot 11k ilk kez s6ndiigiinde, tekrar itiilemeye baslamak igin

_ biraz bekleyiniz.
» Utlileme esnasinda pilot 1sik zaman zaman yanip sénecektir.
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Sadece Otomatik Kapanma 6zelligi tasiyan cihazlarda
(model GC3135 igindir.)

Eger otomatik kapanma &zelligi calismaya baslarsa (kirmizi pilot isik
yanip sénmeye baslayinca), GtlyU hafifce kipirtatarak Gtlyd aktif
pozisyona sokabilirsiniz.(yanip, sénme duracaktir.)

Buharh Utiileme
Su tankinda yeterli suyun oldugundan emin olunuz.
Il Sicaklik ayarini istenilen pozisyona getiriniz.
Sicaklik ayar bélimine bakiniz.
Buhar ayarini istenilen buhar pozisyonuna getiriniz.
- 1-2 az buhar (sicaklik ayarlari @ ® 'den @ @ ®@'c)) _
- 3-4 kuvvetli buhar (sicaklik ayarlar @ @ @ 'den ;MAKSIMUM 'a kadar)
» Utii istenilen sicakliga erisince istenilen buhan verebilirsiniz.
» Eger ayarlanan sicaklik distik ise Gtiiniin tabanindan su
damlayacaktir. Sadece GC3135, 3131, 3126, 3125, 3120, 3115

modellerinde "Drip Stop" Damlamayi Onleme Ozelligi
bulunmaktadir.

Buharsiz Utiileme

Il Buhar ayar diigmesini 0 pozisyonuna getiriniz.(=buharsiz
uttileme)

Sicaklik ayar diigmesini istenilen pozisyona getiriniz.
Sicaklik ayar bolimine bakiniz.

Diger Ozellikler

Spreyleme

Her isi derecesinde cok kirismis kumaslar Gtileme.
Su tankinda yeterli suyun oldugundan emin olunuz.

. Il Sprey diigmesine bir kag kez basmaniz iitiileyeceginiz kumasi
nemli hale getirecektir.
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Sok Buhar

Sok buhar 6zelligi cok fazla kinsmis kumaslar icin idealdir.
Sok buhar 6zelligi sadece @ @ve Maksimum) yiksek sicaklik derecesinde
kullanilir.

Il Sok buhar diigmesine basiniz ve serbest birakiniz.

"Drip Stop" Damlamayi Onleme Ozelligi (Sadece GC3135,
3130, 3126, 3125, 3120, 3115 only modeller igindir.)

Bu Gt "Drip Stop", yani su damlamasini énleyici sisteme sahiptir. Bu da
uygun isi derecesi tekrar elde edilene kadar GtinUn buhar vermeyi
kesmesine neden olur.

Dikey buharlama ( Sadece model GC3135, 3130, 3126, 3125,
3120,3117,3116,3115, 3111, 3110 icin gegerlidir.)

Il Cihazin sok buhar fonksiyonu, itiiyii dik olarak kullandiginiz
zaman da kullanilabilir.

Buhar direkt olarak insanlara dogru tutmayiniz.

Otomatik kire¢ temizleme (Sadece GC3135, 3130, 3126,
3125, 3120, 3117, 3116 modelleri igin gegerlidir.)

Il Daimi Anti-Kireg sistemi sayesinde kireg olusmasi azalacagindan
attiniin kullanim 6mri artacaktir.
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Otomatik Kapanma (model GC3135 igindir.)

Il Utiindziin elektronik giivenlik sistemi sayesinde, hareketsiz
. birakilan Gtiinizin 1sitma islevi otomatik olarak devreden gikar.

» Utiiniin devreden giktigin gésteren "Auto-off' otomatik kapanma
kirmizi pilot 1sik yanip sénecektir.

Utiintin tekrar isinmast icin;

Utllyli yavasca kaldiriniz veya kipirdatiniz.

Otomatik kapanma kirmizi pilot 15181 sénup, Gtl tabaninin sicaklik
seviyesine gore turuncu sicaklik pilot 1sig1 yanmaya baslayacaktir.

Eger Utl hareket ettikten sonra turuncu pilot i1sik yanarsa, Gtllemeye
baslamadan 6nce sénmesini bekleyiniz.

Eger Utl hareket ettikten sonra turuncu pilot i1sik yanmiyorsa, Gtl
kullanima hazirdir.

Temizlik ve Bakim

"Calc clean" Kire¢ temizleme

Kirec temizleme- Calc Clean 6zelligi sayesinde buhar Unitesinde olusan
kum, kir gibi kiictk zerrecikler temizlenir.

ki haftada bir "Calc clean-kirec temizleme uygulanmalidir. Eger
kullandiginiz musluk suyu ¢ok sertse ( Utl yaparken tabandan kireg
zerrecikleri geliyorsa) kire¢ temizleme &zelligi daha sik kullanilmalidir.

Il Buhar kontrol diigmesini 0 pozisyonuna getiriniz.

Su tankini maksimum seviyede doldurunuz.
Sirke veya diger kire¢ ¢dzict kimyevi maddeler kullanmayiniz.

Sicaklik ayarini maksimum sicakliga getiriniz.
Cihazin fisini prize takiniz.

Pilot istk séniince itliyli prizden gekiniz.

A Utiyii yatay olarak lavabonun iizerine tutunuz."Calc clean" -
Kireg temizleme diigmesine basiniz ve basili tutunuz. Bu arada
yavasca Uty ileri geri sallayiniz.

» Kaynar su ve buhar, kire¢ ve diger tortularla birlikte tabandaki deliklerden
asagr dogru akacaktir.(Eger varsa)
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Su tanki bosaldiginda Calc-Clean diigmesini birakiniz.

"Calc Clean" - Kire¢ temizleme islemini, GtinUn icerisinde hala kirec ve
tortular varsa tekrarlayiniz.

"Calc Clean"- Kire¢ Temizleme isleminden sonra

- Utllyl prize takarak tabaninin kurumasini saglayiniz.

- Pilot 1sik sénlince Utlyd prizden ¢ekiniz.

- Uttinuzt yavasca eski bir bez Uzerinde gezdiriniz. Kalan su lekeleri
tabandan c¢ikacaktir.

- Utilyli saklamadan énce sogumasini bekleyiniz.

Utitlemeden sonra

Il Fisi prizden gekiniz ve iitiiniin sogumasini bekleyiniz.
Utiiniiziin altinda biriken maddeleri (kireg, vs.) nemli yumusak
bir bez veya ¢izmeyen (sivi) bir temizleme maddesi kullanarak

temizleyiniz.

Util tabaninin her zaman piiriizsiiz olmasina ve metal nesnelerle sert bir
sekilde temas etmemesine dikkat ediniz.

Utiiniin st kismini nemli, yumusak bir bezle silebilirsiniz.

Zaman zaman su tankini temizlemek igin, tanki su ile doldurup
sallayiniz ve daha sonra suyu bosaltiniz.

Il Fisi prizden gekiniz. Utiiniin sogumasini bekleyiniz. Buhar ayar
diigmesini "0" pozisyonuna getiriniz.
127

Pl  Su tankini bosaltiniz.

Utiiniin sogumasini bekleyiniz. Kordonunu kordon saklama
boliimiine sarip kordonun klipsini kullanarak sabitleyiniz.

Uty arka kisminin tizerinde kuru bir zeminde saklayiniz.

Cevre

» Cihazi hurdaya ayirirken, ¢evreye zarar vermemek amaci ile
normal ev ¢opiine kesinlikle atmayin. Ozel toplama noktalarina
teslim edin.
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Garanti ve Servis

Ek bilgilere ihtiyaciniz veya bir probleminiz oldugunda Tuketici danisma
hattini arayabilirsiniz. Numaralarini garanti belgelerinde bulabilirsiniz.
Veya web Sitemizi ziyaret edebilirsiniz. www.philips.com.tr
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Sorunlar ve Coziimler

Bu boluimde Gtlyl kullanirken karsiniza cikabilecek en muhtemel
sorunlart ézetleyecektir. Daha fazla ayrinti icin degisik bolimleri
okuyunuz. Eger karsilastiginiz sorunlan ¢6zemeyecek durumdaysaniz size
en yakin yetkili Philips servislerinden yardim isteyebilirsiniz. Philips tiketici
Danisma Hattinin telefonlanni garanti belgelerinin icinden bulabilirsiniz.

Problem Nedenleri Yapilmasi gereken
Utiintin fisi prize bagli oldugu halde, Baglanti sorunu Cihazin fisini, elektrik kordonunu ve
tabaninin isinmamasi. prizi kontrol ediniz.

Utintin buhar vermemesi Su tankinda yeterli su bulunmamasi Su tankini doldurunuz.(Su tankini
doldurma bélimiine bakiniz.)

Utii yeterli derecede sicak degil Sicaklik ayar digmesini buhar
ve/veya Damlama kesme &zelligi konumuna getiriniz.(® ® yada Max)
calistyor durumda olabilir. UtlyU dik olarak arka kismi tzerine

oturtunuz. Ve Utlilemeye baslamadan
once pilot 1sik sénene kadar bekleyiniz.

Utii yeterli derecede sicak degildir. Sicaklik ayar digmesini buhar
konumuna getiriniz.(® ® yada Max)
Utliyt dik olarak arka kismi tizerine
oturtunuz. Ve Gtllemeye baslamadan
once pilot 1sik sénene kadar bekleyiniz.

Utii yeterli derecede sicak degildir. Utliyli uygun sicakliga getiriniz.(Buharli
Utlleme bolimine bakiniz) GC 3117,
31163111, 3110, 3106 modellerinde
eger sicaklik ayan 2 noktanin (e ®@)
aftinda ayarlanmis ise buharli Gtileme
yapmayiniz.

Utiintn tabanindan tortular ve kirec Suyun sertligi taban icinde tortular "Calc-Clean " kireg temizleme islemini
zerrecikleri gikiyor. olusturur. birkag kez uygulayiniz.(kireg temizleme
bolimiine bakiniz.)
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PHILIPS

\EZ

www.philips.com

/N 100% recycled paper
CQ 100% papier recyclé

4239 000 55392



